

## ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Гаспаряна Оганнеса Тиграновича

**«Интенциональные стратегии современного рекламного дискурса»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Диссертационное исследование Оганнеса Тиграновича Гаспаряна представляет собой комплексное оригинальное исследование, анализирующее стратегии создания рекламного текста в соответствии с реализацией авторской интенции. Тема диссертационного исследования, выбранная О.Т. Гаспаряном, несомненно актуальна и теоретически значима для осмыслиения вопросов стилистики русского языка, а также для понимания языковых особенностей современного рекламного дискурса.

В представленном к защите диссертационном исследовании «Интенциональные стратегии современного рекламного дискурса» диссертант выделил и описал проблему построения рекламной коммуникации от замысла к его реализации в тексте, показал лингвистический механизм воплощения интенции через интенциональные стратегии в рекламном дискурсе, а также выявил и проанализировал типы интенциональных стратегий. Интенциональные рекламные стратегии ещё не являлись предметом научного анализа, методология их изучения находится на этапе теоретической разработки. Диссертационное исследование выполнено в русле интенциональной стилистики, разрабатываемой на кафедре стилистики русского языка. Поэтому тема, только намеченная в современных филологических исследованиях, потребовала от аспиранта научного кругозора и серьезных аналитических способностей.

Обращение к теме рекламного дискурса для докторанта не случайна. Оганнес Тигранович Гаспарян имеет довольно длительный опыт работы в рекламе. Он работает креативным продюсером Студии по производству рекламного контента. Сочетание практической работы с исследовательской деятельностью позволило аспиранту в том числе и с профессиональной точки зрения оценить особенности функционирования современного рекламного дискурса и прогнозировать его дальнейшее развитие.

В процессе работы над докторской диссертацией О.Т. Гаспарян продемонстрировал яркие аналитические способности, сформулировав и теоретически осмыслив процессы, происходящие в современном рекламном дискурсе. Слабая изученность интенционального аспекта рекламы побудила докторанта к поиску ответов на поставленные задачи в различных отраслях научного знания (стилистики, психолингвистике, рекламе и др.), что способствовало формированию у аспиранта навыков междисциплинарного анализа.

Наряду с исследовательской деятельностью в период обучения в аспирантуре О.Т. Гаспарян активно участвовал в научных конференциях, кафедральных дискуссиях и круглых столах.

Работа О.Т. Гаспаряна продолжает традицию научных взглядов московской школы стилистики и вносит вклад в развитие интенциональной стилистики, а также в научное осмысление проблемы влияния рекламной коммуникации на развитие русского языка и русской культуры. Результаты работы могут быть использованы в вузовских спецкурсах и спецсеминарах по стилистике, рекламе, медиалингвистике, а также интересны исследователям смежных дисциплин – журналистики и психолингвистики.

Полагаю, что Оганнес Тигранович Гаспарян за годы учёбы в аспирантуре проделал плодотворную и перспективную с точки зрения

дальнейших исследований работу. Его диссертация «Интенциональные стратегии современного рекламного дискурса» отвечает всем необходимым требованиям, а её автор может быть рекомендован к защите на присуждение учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

**Научный руководитель:**

**Доктор филологических наук**

**профессор кафедры стилистики русского языка**

**факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова**

**Н.И. Клушина**

*Н.И. Клушина*

Контактные данные: Клушина Наталья Ивановна, доктор филологических наук, профессор кафедры стилистики русского языка МГУ имени М.В. Ломоносова, факультет журналистики

Диплом доктора наук серия ДДН № 011045

125009 Москва, ул. Моховая. Д. 9, стр. 1

Телефон: рабочий +7 (495) 629 - 45 - 80; мобильный: +7 (905) 586 - 80 - 19

Адрес официального сайта: [www.journ.msu.ru](http://www.journ.msu.ru)

E-mail: [nklushina@mail.ru](mailto:nklushina@mail.ru)

15.02.2016 г.

